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PROTOKÓŁ NUMER 16/2025 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury  

i Ochrony Środowiska  

w dniu 15.09.2025 r. 
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1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński otworzył 15 posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, 

Infrastruktury i Ochrony Środowiska. Powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości – 

Wicestarostę Jarosława Sworzenia oraz Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Panią 

Teresę Macioszek.  

Obecnych 5 członków Komisji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński odczytał porządek obrad. W związku z brakiem uwag 

poprosił o przegłosowanie porządku obrad. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 5 głosami za. 

3. Projekty edukacyjne dotyczące walki ze smogiem. Planowanie i realizacja kampanii 

edukacyjnych mających na celu zwiększenie świadomości mieszkańców na temat 

problemu smogu i sposobów jego redukcji. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński poprosił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska 

Panią Teresę Macioszek o zabranie głosu w tej kwestii. 
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Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Teresa Macioszek poinformowała, że w 

przesłanych materiałach znalazła się informacja odnośnie do projektów edukacyjnych dotyczących 

walki ze smogiem. W ramach realizacji m. in. Programu Ochrony Powietrza dla Województwa 

Śląskiego w roku 2024 były prowadzone następujące działania edukacyjne w szkołach 

ponadpodstawowych Powiatu Mikołowskiego: 

• akcje szkolne pn. „Wpływ spalania odpadów w paleniskach domowych” oraz „Niska emisja 

– wysokie ryzyko”. Uczniowie przygotowali ulotki upowszechniające wiedzę na temat 

zanieczyszczenia powietrza, jego wpływu na zdrowie oraz działań, które można prowadzić 

w celu jego ochrony; 

• zajęcia na temat „Zagrożenia i ochrona środowiska-ochrona powietrza”, prowadzone na 

lekcjach. Lekcje poświęcone problemowi smogu, negatywnemu oddziaływaniu 

zanieczyszczeń powietrza na zdrowie człowieka oraz sposobom zapobiegania takim 

zagrożeniom. 

Dodatkowo w okresie od 13 stycznia do 13 lutego br. prowadzony był monitoring mobilny smogu 

wykonywany przez czujnik Airly Orbital. W pomiarach uczestniczyły wszystkie Gminy Powiatu 

Mikołowskiego. Z pomiarów został sporządzony raport, który został przekazany wszystkim naszym 

gminom. Na terenie Powiatu Mikołowskiego rozmieszczonych jest 19 czujników do pomiarów 

zanieczyszczeń powietrza Airy oraz 2 tablice LED przedstawiające wyniki pomiarów. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji pytając czy są raporty jak wyglądają kampanie 

edukacyjne w szkołach średnich w naszym powiecie.  

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Pani Teresa Macioszek odpowiedziała, że szkoły 

same są odpowiedzialne za działania edukacyjne, powiat niczego nie narzuca.  

Przewodniczący Komisji dopytał czy są prowadzone kampanie edukacyjne dotyczące wymiany 

kotłów, które spalają węgiel na nowe, alternatywne źródła energii. 

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska odpowiedziała, że jest to tylko zadanie gminy. Jest to 

realizowane w ramach programu „Czyste powietrze” . 

W następnej kolejności głos zabrał radny Henryk Stencel czy powiat reaguje widząc 

przekroczenia na czujnikach.  

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska odpowiedziała, że takie przekroczenie jest to 

informacja dla powiatu. Jeśli wokół są budynki mieszkalne to Starosta nie może reagować, powiat 

reaguje przy działalności gospodarczej – może przeprowadzić kontrolę. Wskazano, że nasze 

czujniki znajdują się na budynkach publicznych. 

Radny Michał Piwoński dodał, że temat ten jest bardzo ważny i trwa niezależnie od kampanii 

edukacyjnych.  
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Przewodniczący Komisji dopytał czy Wydział Ochrony Środowiska rozważa przeprowadzić 

kampanie reklamowe docierające do ludzi starszych informujące o tym w jaki sposób można 

uzyskać dofinansowanie na wymianę pieca.   

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska odpowiedziała, że jest to program „Czyste powietrze”, 

który określa możliwości dofinansowań. Prowadzenie całej polityki tego programu leży w 

kompetencji gmin.  

W następnej kolejności głos zabrał radny Adam Skrzypczyk pytając czy powiat ma możliwości 

prawne, aby  wspomagać przedsiębiorców, np. w uzyskaniu dotacji w tej tematyce.  

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska odpowiedziała, że jest to tylko kompetencja gmin.  

Kolejno Przewodniczący Komisji zapytał czy są jeszcze pytania do tej części posiedzenia - w 

związku z brakiem podziękował za przedstawione informacje.  

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński poinformował, że kolejnym punktem porządku jest 

przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. Protokół był dostępny na platformie 

esesja. Następnie Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu -w związku z 

brakiem -poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu. 

Wynik głosowania: ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0. 

5. Sprawy organizacyjne, wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński poinformował, że kolejnym punktem są sprawy 

organizacyjne, wolne głosy i wnioski.  

Wskazano, że kolejne posiedzenie Komisji odbędzie się 20 października br. o godzinie 16:00. 

Tematem posiedzenia będzie zarządzanie kryzysowe- obrona cywilna. Omówienie możliwości 

finansowych w szczególności ich zwiększenie. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Rafał Babiński podziękował radnym za uczestnictwo w posiedzeniu, 

po czym zamknął 16 posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

Rady Powiatu Mikołowskiego VII kadencji. 

 

Na tym protokół zakończono 

Protokołowała: Monika Sywak 

Przewodniczący Komisji 
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Bezpieczeństwa, Infrastruktury i Ochrony Środowiska 

 

Rafał Babiński 


